

Вперед к коммунизму

ОРГАН ЯЙСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Год издания 42-й

№ 115 (5100)

Вторник, 25 сентября 1979 года

Цена 2 коп.

Рейд газет «Кузбасс», «Борьба за уголь» и «Вперед к коммунизму»

СЕЛО—ГОРЯЧИЙ ЦЕХ ГОРОДА

Каждую осень тысячи горожан Анжеро-Судженска помогают земледельцам Яйского района убирать урожай. Для города помощь селу стала неотложным делом, самым горячим цехом. Как принимают посланцев города? Какую они дают отдачу? Ответ на эти вопросы посвящен рейд трех газет.

На обочине дороги, недалеко от деревни Сергеевки издали можно заметить небольшой щит. На нем надпись: «ФХЗ». Тем, кому предназначена эта надпись, понятно, что на этом поле убирает картофель химфармзавод города Анжеро-Судженска.

На поле нас встретил заместитель директора завода Ф. Ф. Дан. Он рассказал, что отведенную площадь завод намерен убрать за три дня. Для этого в первый день завод выставил около тысячи рабочих, затем—630. Некоторые цехи уже справились с заданием. Часть клубней заводчане увозят в совхозные хранилища и засыпают на семена, а остальные ссыпают в кучи и надежно укрывают ботвой. Хорошо бы сразу увозить с поля весь урожай, да нет транспорта. Качество уборки проверяет народный контроль завода во главе с председателем головной группы НК В. И. Трубачевым.

Секретарь парткома совхоза «Марьевский» В. И. Бибик говорит, что там, где работают представители химзавода, всегда порядок. Секретарь парткома совхоза «Марьевский» В. И. Бибик говорит, что там, где работают представители химзавода, всегда порядок.

И совхоз делает все, чтобы работа на полях была продуктивной. Рабочие завода приехали сюда на один день, они рассчитывали обедать в совхозной столовой и захватили еду с собой. Совхоз же бесплатно вывез на поле каждого цеху по фляге молока. Дар не весть какой, но люди чувствуют заботу, и это их вдохновляет работать лучше.

Совсем иную картину привело увидеть на ольговских полях совхоза «Яйский», где убирали картофель рабочие машиностроительного завода. Первых представителей этого предприятия мы увидели далеко от картофельного поля. Одни, устроившись на полянке, обедали, ловили кузнецов для будущей рыбаки, другие, закинув вилы на плечи, шли искать транспорт, на котором можно было бы уехать домой. Лишь десятка два человек еще копошились на поле. Это было во втором часу дня, а в три поле опустело.

Но не только в этом проявилось отношение представителей машзавода к сельскохозяйственному труду. Нас поразило низкое качество уборки—если не половина, то треть клубней наверняка осталась в земле. Справедливости ради стоит сказать, что и условия здесь были значительно хуже, чем на сергеевских полях. Поросы заросли сорняками. Среди этой стерни не сразу отли-

чишь ботву картофеля от сорняка. Это, конечно, сказалось на темпах и особенно на качестве уборки, хотя при добровольном отношении к делу потери можно было снизить в несколько раз. Можно было привести и другие примеры бесхозяйственности. В этом мы видим вину тех, кто обязан отвечать за качество уборки—заместителей начальников цехов Прокудина и Коршунова и представителя совхоза, ученика Башева. Он обязан был предупредить работавших, что плохо убранное поле не будет принято. Башев не сделал этого.

Мы были на поле во втором часу, а в половине четвертого в Ольговке состоялась беседа, похожая на летний митинг. Расслабившись на обочине дороги, рабочие ждали автобуса, чтобы ехать домой. В это время сюда и подъехали директор совхоза В. В. Колбинцев, директор завода А. Ф. Михайлов и секретарь партийного комитета завода Б. М. Титов. Тут и началось.

—Когда автобусы будут? До мой пора.

—Так рано, четырех еще нет.

—Рано? Пока приедем поздно будет! Магазины закроют, продуктов негде купить.

—И автобусов мало. Втолкаемся все, повернуться негде.

—До деревни довезет, а дальше пешком. Разве это дело?

—На поле воды нет. Куда это годится?

—Да была вода, привезли в двенадцатом часу.

Жалоб и упреков было много, в том числе и справедливых. Только о качестве уборки не говорили.

В совхозе «Вознесенский» своими считаются рабочего химзавода А. Ф. Никитина и механизатора лесхоза А. И. Кузьменко. Уже несколько лет они сами готовят комбайны, затем убирают зерновые. Таких людей можно встретить и в других хозяйствах. Их всегда радушно встречают и провожают. Они знают многих и их тоже. Гораздо хуже, когда командаировка длится 3—5 дней.

—Мы не успеваем знакомиться с такими людьми, расставлять их по работам,—говорят управляющий первым отделением совхоза «Марьевский» В. А. Никитин. На такой срок присылают своих представителей в хозяйства отдель культуры, сберегательная касса и некоторые другие.

[Окончание на 3 стр.]

Девять лет трудится механизатором в совхозе «Марьевский» Вениамин Александрович Кондерский, и всегда его имя называют односельчане с уважением. В нынешнюю страуду он взял обязательство убрать зерновые с 300 гектаров и намолотить не менее четырех тысяч центнеров зерна. Старается хлебороб, сполна использует каждый погожий час, чтобы вовремя хозяйство убрало выращенный урожай. На его счету уже более трех тысяч центнеров намолоченного хлеба.

Фото А. Арышева.

ПРЕБЫВАНИЕ Л. И. БРЕЖНЕВА В ДНЕПРОПЕТРОВСКЕ И ДНЕПРОДЗЕРЖИНСКЕ

21 сентября Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев прибыл в Днепропетровск.

Л. И. Брежнев возложил цветы к памятнику В. И. Ленина и совершил поездку по городу. Он ознакомился с рядом промышленных объектов, посетил новые жилые районы. Его горячо и сердечно приветствовали жители Днепропетровска.

Состоялась встреча тов. Л. И. Брежнева с членами бюро обкома и горкома партии, представителями партийного и советского актива. На встрече выступил тов. Л. И. Брежнев.

22 сентября тов. Л. И. Брежнев посетил Днепродзержинск. Тысячи жителей города на улицах и площадях радушно приветствовали дорогого гостя.

Л. И. Брежнев побывал на днепровском металлургическом заводе имени Дзержинского, на котором работал ряд лет. Он посетил освропкатный цех, отметил хорошую организационную работу его металлургов и большие достижения конструкторов, что позволило добиться высокой производи-

тельности стана и отличного качества продукции. Л. И. Брежнев осмотрел строительство кислородно-конверторного цеха, технология и мощность которого будут отвечать новейшим достижениям науки и техники.

Леонид Ильич беседовал с рабочими, мастерами, инженерами, ветеранами завода, с которыми работал здесь в 30-е годы, руководителями предприятий, расспрашивал о ходе выполнения производственных планов, совершенствовании технологии оснащенности, переменах в условиях труда и жизни коллектива. Л. И. Брежнев тепло вспоминал, с каким энтузиазмом трудился коллектив дзержинки в предвоенные годы, как энергично и самоотверженно велось восстановление завода и города после войны. Он интересовался, какая забота проявляется о ветеранах труда.

Л. И. Брежнев от души желал металлургам больших успехов во всех их делах. В этот же день тов. Л. И. Брежнев прибыл в Москву. [ТАСС].

ТОН ЗАДАЮТ КОММУНИСТЫ

Организованно проходит уборочная страда на полях нашего совхоза в нынешнем году. Как и положено, организаторами и лидерами социалистического соревнования в любом деле являются коммунисты. Отлично трудится уборочно-комплексный отряд на уборке зерновых, где партурором коммунист Борис Андреевич Алексеенко.

Заготовка сочных кормов для общественного скота—не менее важный участок, и здесь коммунисты идут впереди. Кукурузодобоческое звено, которое возглавляет Александр Михайлович Гаммершмидт, своевременно убрало урожай не только на полях Кайлинского отделения, но и в Суровском и Данковском отделениях.

Образцово работали на уборке сочного корма коммунисты механизаторы Михаил Федорович Морозов, Раиль Сайфутдинов и комсомолец Александр Самец.

М. ЧИПИГИН,
секретарь парткома
совхоза «Первомайский».

СОВЕЩАНИЕ ПЕДАГОГОВ

Состоялся семинар руководителей школ района, посвященный вопросам повышения качества учебно-воспитательного процесса в свете Постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политico-воспитательной работы».

О формах и методах внутришкольного руководства и контроля присутствующим рассказала заведующая методическим кабинетом района В. И. Мяленко. Опытом работы педагогического совета школы по воспитанию учащихся поделился директор школы № 2 А. К. Никишов. Как готовится Улановская школа к достойной встрече 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина, сообщил участникам семинара руководитель этой школы А. Н. Щеглов.

НАШ КОРП



Дневник полевых работ

По данным производственного управления сельского хозяйства райисполкома, на 24 сентября 1979 года колхозами и совхозами района обмолочены зернобобовые на площади в 30645 гектаров. Намолочено 30324 тонны. Засыпано 7321 тонна семян. Зябь поднята на площади 18681 гектар. Картофель убран с площади в 647 гектаров и получено 3930 тонн клубней. Кукуруза скосена на силос с 5805 гектаров.

Ход основных полевых работ характеризуется следующими показателями: в первой колонке — обмолочено зернобобовых, во второй—вспахано зяби (в процентах к плану).

КОЛХОЗЫ:

«Победа»	95,7	27,0
«Родина»	86,1	54,6

СОВХОЗЫ:

«Первомайский»	92,2	48,4
«Улановский»	76,0	34,3
«Яйский»	84,5	36,8
«А-Судженский»	67,8	35,6
«Марьевский»	86,4	38,6

Вознесенский откормсовхоз

54,6 27,7

По району

80,3 38,4

Погожие солнечные дни последней недели сполна использовались для уборки зерновых многими хозяйствами района. По-прежнему высокие темпы на уборке зерновых в колхозе «Победа»: за минувшие три дня победовцами приplusовано 14,5 процента. Неплохая прибавка получена в совхозах «Первомайский» и «Марьевский»—12,7 процента. Коллектив совхоза «Первомайский» осталось убрать всего 384 гектара зерновых. При настоящих темпах работ в этом хозяйст-

ве, а также в колхозе «Победа» сегодня-завтра уборочные работы будут завершены.

Непростительно тем руководителям хозяйств, которые не смогли должным образом организовать уборочные работы в погожие дни. В совхозе «Яйский», к примеру, за три погожих дня приplusовано всего 8,8 процента к плану, в Вознесенском откормсовхозе — 7,9 процента. Ниже общерайонного показателя трехдневная прибавка на обмолоте также в колхозе «Родина», совхозах «Улановский» и «Анжеро-Судженский».

Положение дел в районе складывается довольно серьезно. Уборка в тех хозяйствах, где не смогли за погожие дни приближаться к финишу, с приходом ненастных дней может уйти в глубокую осень. Особенно это грозит Вознесенскому откормсовхозу, совхозам «Анжеро-Судженский», «Улановский».

Вызывают тревогу медленные темпы работ на вспашке зяби. Единственное хозяйство — колхоз «Родина» поднял зябь больше половины запланированного. Минимум внимания уделяется вспашке зяби в колхозе «Победа». Из 3300 гектаров она поднята всего лишь на 890 гектарах. То же самое можно сказать о Вознесенском откормсовхозе, совхозах «Улановский», «Яйский», «Анжеро-Судженский».

Колонка комментатора

ГЛУБОКИЕ ПРОТИВОРЕЧИЯ

Итоги серии совещаний министров стран—членов «Общего рынка», проведенных в последние дни в Брюсселе, в очередной раз свидетельствуют о глубине противоречий внутри «девятки» и остроте проблем, которые стоят перед ЕЭС в целом и перед каждым членом сообщества в отдельности.

Валютные трудности западноевропейских государств стали предметом обсуждения на совещании министров финансов, которые оказались единодушными лишь в одном: признали, что нынешняя «золотая лихорадка» на биржах Запада является следствием крайне неустойчивого положения американской национальной валюты. Конечно, ослабление доверия к доллару—одна из важных причин новой валютной бури в капиталистическом мире, но вовсе не единственная. Принявшая головокружительный темп погоня за желтым металлом—это одновременно бегство от кризисного положения в экономике всех без исключения стран «девятки», характерный показатель того, что не находится никаких средств для исправления серьезных экономических неурядиц западных держав. Инфляция безудержно растет, постоянно увеличивается безработица, разоряются все новые слои населения западноевропейских стран, а справиться с этим «Общему рынку» не под силу. Таков основной итог брюссельского заседания министров-финансистов.

Говоря о встрече министров энергетики ЕЭС, следует учитывать, что до сих пор партнерам по сообщству не удалось договориться о каком-либо совместном проведении мероприятий по ограничению импорта энергетического сырья, и прежде всего нефти. Лидеры «девятки» утверждают, что сдерживание ввоза и потребления импортного топлива смогло бы затормозить рост внутренних цен на нефтепродукты. Но такова лишь теория, а на практике политику цен определяют нефтяные монополии, главная цель которых одна— добиваться все больших прибылей.

В обстановке дальнейшего обострения разногласий между партнерами прошла в Брюсселе и сессия министров иностранных дел. На ее повестке дня стояло два вопроса: предложение Парижа о внесении изменений в соглашение об евроатоме и порядок вступления Испании в «Общий рынок». Франция добивается большей автономии в области закупок ядерного горючего в третьих странах, тогда как остальные члены сообщества считают, что такое изменение прежней договоренности привело бы к ослаблению мер безопасности. Что же кажется вопроса об Испании, то Мадрид требует предоставить ему «переходный период» от 5 до 10 лет с тем, чтобы постепенно отменить таможенные барьеры и приспособить свою промышленность и сельское хозяйство к условиям ЕЭС. Участники «малой Европы», напротив, хотели бы, чтобы уже сейчас их промышленная продукция поступала на испанские рынки без ограничительных таможенных тарифов, которые до сих пор были своеобразным «спасательным кругом» для более слабых по своей конкурентоспособности испанских товаров.

Иными словами, в Брюсселе так и не удалось смягчить многочисленные противоречия между членами «девятки».

Е. БАБЕНКО,
обозр., ТАСС.

18 СЕНТЯБРЯ в Нью-Йорке начала работу очередная XXXIV сессия Генеральной Ассамблеи ООН. В соответствии с давно установленной традицией в третий вторник сентября в Большом зале собрались представители свыше 150 государств, входящих в эту крупнейшую международную организацию, чтобы обсудить самые важные и злободневные вопросы, волнующие все народы мира. Советскую делегацию на сессии возглавляет член Политбюро ЦК КПСС, министр иностранных дел СССР А. А. Громыко.

В повестке дня сессии 126 вопросов, но главными ее темами, несомненно, будут разрядка и разоружение. Итоги недавней встречи в Вене руководителей СССР и США, подписание ими Договора об ОСВ-2 открывают новые благоприятные перспективы для оздоровления всего международного политического климата, а следовательно, и для активизации деятельности ООН в направлении углубления разрядки и укрепления мира. Полне использовать эти возможности—первоочередная задача ООН.

Однако обстановка на международной арене далеко не безоблачная. Противники мира, генералы Пентагона, натовские милитаристы, военно-промышленные комплексы западных держав—делают все, чтобы сорвать разрядку и подхлестнуть гонку вооружений. Они проталкивают планы наращивания военных расходов и

создание новых видов вооружения, планы размещения в Западной Европе новых типов баллистических и крылатых ракет с ядерными зарядами, направленных на территорию Советского Союза.

Вкупе с ними действуют и китайские руководители, стре-

мущиеся накалить международную обстановку и создающие все новые очаги напряженности в юго-восточной Азии. Они лихорадочно наращивают ракетно-ядерный потенциал Китая, говорят о своем «праве преподавать уроки», другим странам и готовятся к новой военной авантюре против Вьетнама.

В этих условиях Организация Объединенных Наций призвана направить свои усилия прежде всего на то, чтобы не допустить возникновения в мире новых очагов напряженности, урегулировать существующие конфликты, укрепить разрядку и остановить гонку вооружений. При этом надо иметь в виду, что судьбы мира в решающей степени зависят от того, удастся ли мировому обществу обуздать гонку во-

ядерного разоружения. Достаточно напомнить о их предложении прекратить производство ядерного оружия во всех его видах и постепенно сократить его запасы вплоть до полной их ликвидации. Обсуждение этого вопроса в комитете по разоружению застопорилось из-за сопротивления США и некоторых их союзников. Генеральная Ассамблея ООН должна теперь сказать свое веское слово в пользу возобновления обсуждения этого предложения социалистических государств.

Примерно так же обстоит дело и с рядом других вопросов. Например, с разработкой договора о полном и всеобщем запрещении испытаний ядерного оружия, с подготовкой международной конвенции о гарантиях безопасности не-

ядерных государств от ядерного нападения.

В то же время можно указать на такой положительный пример, как разработанный недавно Советским Союзом и США совместный проект основных положений договора о запрещении радиологического оружия. Этот факт, также как и подписание Договора об ОСВ-2, говорит о том, что при наличии доброй воли обеих сторон можно добиваться положительных результатов на пути разоружения.

Важное место в работе XXXIV сессии, несомненно, займет ближневосточная проблема. Прошел ровно год после Кэмп-Дэвидской встречи руководителей США, Израиля и Египта, но обстановка на Ближнем Востоке в результате сепаратной израильско-египетской сделки еще более ухудшилась. Свидетельство тому—наглые агрессивные действия Израиля против Ливана. Путь к прочному миру в этом регионе, по мнению ООН, может проложить лишь всеобъемлющее урегулирование проблемы с учетом законных прав арабского народа Палестины.

Внимание участников сессии привлекут к себе и такие вопросы, как борьба народов юга Африки за свое освобождение от ига расистов, проблема перестройки международных экономических отношений на справедливой основе и другие. Итак, Организации Объединенных Наций предстоит принять весьма ответственные решения.

В. СЕРОВ,
(ТАСС).

ГОРОД НА ЛАБИРИНТАХ

В последние годы Одесса все увереннее стала расти вверх. Расчеты специалистов показали, что «катаомбы»—эти искусственные подземные галереи, протянувшиеся под городом на многие сотни километров, не могут служить помехой для возведения высоких зданий, как считалось до недавнего времени. В силу приморского города вписываются современные многоэтажные дома.

Подземные пустоты под Одессой образовались в результате бессистемной добычи дешевого строительного материала—известнякового ракушечника еще в дореволюционное время. Мягкий, легко поддающийся обработке камень выпиливается под всей территорией города. Из него, можно сказать, Одесса и возникла. Но на первых порах подземные галереи не давали о себе знать, да и нагрузка на них была невелика: дома строились в основном не выше двух-трех этажей. Вывод о том, что в зоне расположения выработанных каменных карьеров возводить дома повышенной этажности нельзя, оставался неизысканным почти столетие.

—А строить можно,—говорит начальник одесского противооползневого управления В. Додин.—Все дело в инженерном расчете, техническом обосновании проекта.

На карте подземного города много еще «белых пятен». Выявление их занимается особая инженерная служба. Метр за метром «прослушивает» она весь нижний «этаж» Одессы. Если окажется, что под будущим зданием проходят коридоры катакомб, к ним приводят горизонтальный ствол, расчищают штолны от завалов, а затем заливают их пульпой или бетонируют.

Разведка одесских катакомб не прекращается ни на один день. В итоге складывается генеральная схема подземных лабиринтов. В скорейшем завершении этой работы заинтересованы и строители, и геологи, и работники городского хозяйства. Последние связывают с катакомбами решение ряда проблем сферы обслуживания.

В. ШАМША,
корр., ТАСС.

С заботой о подрастающем поколении



МОЛДАВСКАЯ ССР. В поселке Светлый Чадыр-Лунгского района создана база, которая будет готовить для сельского хозяйства республики специалистов среднего звена.

Теперь дети местных земледельцев после окончания десятилетки могут учиться в Светловском совхозе-техникуме защиты растений. Государство предоставило в их распоряжение мощную производственную базу, просторные корпуса учебных зданий. Аудитории, лаборатории, кабинеты и классы оснащены новейшей

аппаратурой и техническими средствами.

Сейчас у учащихся третий—трудовой семестр. Они помогают возводить новые дома, производственные корпуса, трусятся на полях, в садах и на виноградниках.

На верхнем снимке: группа бойцов стройотряда—учащихся совхоза-техникума.

На нижнем снимке: комплекс новых учебных корпусов Светловского совхоза-техникума защиты растений.

(Фотохроника ТАСС).



652100, р. п. Яя, ул. Советская, 8.
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-11-44; зам. редактора — 2-12-35; ответсекретаря — 2-18-83; сельхозотдела — 2-19-07; отдела промышленности — 2-15-67; отдела культуры и писем — 2-15-43; отдела комсомольской жизни — 2-18-24; зав. типографией — 2-14-07; бухгалтерии — 2-19-51.

НАД ПОЛИГРАФИЧЕСКИМ ОФОРМЛЕНИЕМ РАБОТАЛИ: наборщик Г. П. Елкина, верстальщик Л. И. Григорьева, корректор В. П. Янова, печатники Т. А. Меркулова, Н. В. Арышева.

Яйская типография Анжеро-Судженского полиграфического производственного объединения Кемеровского управления издательств, полиграфии и книжной торговли.
Объем 1 п. л. Индекс 51954
Тираж 5284 экз. Заказ 2381

ТАСС СООБЩАЕТ:

СОФИЯ. С конвейера завода в городе Преслав сошел первый болгарский микроавтобус. Он рассчитан на перевозку 16 пассажиров. Двигатель микроавтобуса имеет мощность 80 лошадиных сил.

ВАРШАВА. Каждый год десятки тысяч трудящихся Польши улучшают жилищные условия. В течение 1971—1978 гг. построено два миллиона новых квартир. В оставшиеся два года нынешней пятилетки новоселы спрявят еще почти 700 тысяч семей. Во всех воеводствах создана широкая сеть домостроительных комбинатов. В 1970 году в стране их было всего 26, а в настоящее время почти 170.

Редактор
Б. А. ЕРШОВ.

КИНО

КИНОТЕАТР «ПЛАНЕТА»

26-27 сентября—«ИВАНЦОВ, ПЕТРОВ, СИДОРОВ» — 11, 17, 19, 21 час.
28-29-30 сентября — «КАПИТАН» (Франция).
28-29 — 11, 17, 19, 21 час;
30—14, 15, 30, 17, 19, 21 час.

Яйскому лесопильно-клепочному заводу на постоянную работу срочно требуются: кочегары, рамщики, станочники, крановщики консольно-козловых кранов, рабочие строительных специальностей, сторожа, опиловщики, котельные. Оплата — сдельно-премиальная.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

НИШИТЕ, ЗАХОДИТЕ, ЗВОНИТЕ